
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         DÉCIMA         QUARTA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         08/08/2022

Ao(s)         oito         dia(s)         do         mês         de         agosto         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         dois,         às         catorze         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a         décima         quarta

sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do

Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)

de         Luiz         Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Adriano         Alves         Fernandes,         Aldo         Vignatti,

Alexandre         Magno         Araujo,         Ana         Beatriz         Neves         Brito,         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Andreia

Soprani         dos         Santos,         Antelmo         Ralph         Falqueto,         Arildo         Castelluber,         Carlos         Alberto

Dalarmelina,         Carlos         Andre         Maximiano         da         Silva,         Christiane         Mapheu         Nogueira,         Diogina

Barata,         Esequiel         da         Veiga         Pereira,         Genilson         Ferreira         da         Silva,         Icaro         Pianca         Guidolini,

Jair         Miranda         de         Paiva,         Elisa         Mitsuko         Aoyama         (representando         Karina         Carvalho

Mancini),         Katia         Maria         Morais         Eiras,         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri,         Luiz         Fernando

Duboc         da         Silva,         Marcelo         Silveira         Bacelos,         Marco         Antonio         Andrade         de         Souza,         Oberlan

Christo         Romao,         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo,         Rita         de         Cassia         Cristofoleti,         Roberta

Maura         Calefi,         Rochkhudson         Batista         de         Faria,         Rodrigo         Dias         Pereira         e         Vivian         Chagas         da

Silveira,         com         a(s)         ausência(s)         de         Edney         Leandro         da         Vitoria,         com         a(s)         ausência(s)

justificadas         de         Marilea         Gomes         dos         Santos         Ribeiro.         Havendo         número         legal         de         membros

presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         O

Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         a         participação         da         servidora         Carla

Salvador         (Patrimônio)         para         comunicar         informações         sobre         a         Comissão         de         Inventário.         A

servidora         Carla         Salvador         informa         que         a         Comissão         de         Inventário         vai         iniciar         o

levantamento         dos         bens         permanentes         no         Ceunes,         portanto,         ela         pede         ajuda         aos

responsáveis         pelos         espaços,         visto         que         durante         a         realização         do         inventário         será         necessário:

acompanhamento         de         servidor         que         conheça         os         bens         constantes         naquele         espaço         físico;

disponibilizar         acesso         a         todos         os         armários,         gavetas         e         laboratórios;         caso         tenham         bens         em

posse         de         servidor         ou         a         campo,         entregar         para         os         responsáveis         o         Termo         de

Responsabilidade         (assinado         pela         chefia         e         pelo         servidor);         não         movimentar         nenhum         bem

até         que         o         Inventário         esteja         Finalizado.         Ela         destaca         ainda         que,         após         a         finalização         do

inventário,         as         transferências         físicas         devem         ser         realizadas         via         sistemas         (agente

patrimonial         do         setor).         INFORME         2:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa

que         o         prazo         que         o         Ceunes         tem         para         responder         à         SOCS         sobre         a         proposta         de         alteração         da

Resolução         nº         60/1992         –         CEPE         é         26/09/2022.         Ele         sugere         que         seja         feito         um         fórum         de

discussões         no         Ceunes         com         a         participação         da         Adufes.         A         Conselheira         Vivian         Chagas         da

Silveira         informa         que         o         Reitor         vai         solicitar         ampliação         dos         prazos.         Após         várias

manifestações,         o         Presidente         sugere         que         os         Departamentos         mantenham         as         discussões         e

enviem         suas         propostas,         mas         que         além         disso,         acha         importante         ter         uma         reunião         geral         da

categoria         no         Ceunes         para,         finalmente,         o         Conselho         Departamental         definir         a         proposta         do
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Centro.         INFORME         3:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que,

considerando         o         recesso         acadêmico         e         período         de         férias         dos         membros         da         CPAD,         ficará

suspenso         o         envio         de         processos         para         a         referida         comissão,         no         período         de 19/08         a

11/09/2022,         a         fim         de         não         exceder         o         prazo         de         30         dias         que         a         comissão         tem         para         análise         e

encaminhamento         dos         processos.         INFORME         4:         O         Conselheiro         Rochkhudson         Batista         de

Faria         informa         o         calendário         de         aulas         do         Curso         de         Licenciatura         em         Educação         do         Campo

Ceunes/Ufes,         referente         ao         período         2022/2.         INFORME         5:         O         Presidente         Luiz         Antonio

Favero          Filho          informa          o          OFÍCIO          CIRCULAR          Nº

040/2022/GABINETE/PROGRAD/UFES         - Divulgação         do         Encontro         Formativo

“Avaliação         de         cursos:         Fontes         de         informação         e         indicadores”         para coordenadores         de

curso.         O         evento         ocorrerá         via         Google         Meet,         no         dia         09/08/2022,         de         10h         às         12h.

INFORME         6:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         o         OFÍCIO         CIRCULAR

Nº         41/2022/GABINETE/PROGRAD/UFES         que         divulga         o         “Fórum         de         Licenciaturas”,

destinado         aos(as)         docentes         coordenadores(as)         de         cursos         de         licenciatura         e         membros         de

NDEs.         Essa         ação         acontecerá         no         dia         16         de         agosto         de         2022,         de         9         às         11h         e         de         14         às         16h,         de

forma         presencial,         no         auditório         do         Centro         de         Ciências         Exatas         -         CCE         (campus         Goabeiras).

O         Presidente         informa         que         vai         reservar         carro         para         levar         os         docentes         que         tiverem         interesse

em         participarem         do         evento         e         também         vai         disponibilizar         1/2         diária.         O         Conselheiro         Jair

Miranda         de         Paiva         pergunta         se         haverá         transmissão         do         evento.         O         Presidente         informa         que

consultará         à         Prograd         sobre         a         possibilidade         de         transmissão         do         evento         e         também         sobre         a

possibilidade         de         alteração         do         início         do         fórum         para         10         horas,         uma         vez         que         o         carro         do

Ceunes         só         pode         sair         de         São         Mateus         às         06:30.         INFORME         7:         A         Conselheira         Ana         Paula

Oliveira         Costa         informa         que         a         Professora         Maristela         de         Araújo         Vicente         recebeu         o

PRÊMIO         INVENTOR         PETROBRAS         2021.         O         prêmio         é         um         reconhecimento         pela

capacidade         de         inovação         no         desenvolvimento         do         projeto         “Método         de         preparação         de

amostras”.         A         Conselheira         informa         também         que         o         Instituto         Nacional         da         Propriedade

Industrial         -         INPI         concedeu         patente         de         invenção         ao         referido         projeto         em         abril         de         2022.         Ela

parabeniza         a         professora         Maristela         e         todo         o         grupo         de         trabalho         envolvido.         INFORME         8:

A         Conselheira         Andreia         Soprani         dos         Santos         informa         que         pela         terceira         vez         o         Ceunes

conseguiu         manter         o         código         de         vaga         para         o         DCS,         oriundo         de         remoção         de         uma         professora

do         referido         Departamento         para         o         CCS/Ufes.         Ela         agradece         às         representantes         do         Ceunes

no         Cepe         e         também         ao         professor         Partelli,         que         também         é         membro         do         referido         Conselho,

por         terem         defendido         que         a         vaga         pertenceria         ao         Ceunes.         INFORME         9:         O         Conselheiro

Carlos         Alberto         Dalarmelina         informa         que         se         afastará         por         um         período         de         30         dias,         a         partir

de         10/08,         para         realizar         um         procedimento         cirúrgico         e         solicita         que         os         documentos

eletrônicos         destinados         à         Chefia         do         DCE/Ceunes         sejam         encaminhados         para         o

departamento         e         não         para         caixa         postal         dele.         INFORME         10:         O         Conselheiro         Alexandre

Magno         Araújo         informa         que         entrou         em         contato         com         a         Prograd         para         solicitar         que         a

Sugrad         receba         as         reconsiderações         de         desligamento         de         curso,         uma         vez         que         a         orientação

da         Prograd         é         que         os         discentes         precisam         ir         a         Vitória         para         protocolar         os         pedidos.         Ele

ressalta         que         está         aguardando         a         resposta.         INFORME         11:         O         Conselheiro         Alexandre

Magno         Araújo         alerta         sobre         a         importância         dos         docentes         informarem         à         Sugrad         quando

assumirem         funções         de         coordenador         de         estágio         ou         de         atividades         complementares.         Ele
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destaca         que         a         Sugrad         precisa         ser         informada         sobre         essas         mudanças         das         coordenações

para         passar         as         orientações         necessárias         aos         novos         coordenadores.         INFORME         12:         O

Conselheiro         Alexandre         Magno         Araújo         informa         que         está         previsto         no         Calendário

Acadêmico o         período         de 19/09         a         31/10/2022 para         marcação         de         colação         de grau         nos

campi         da         UFES,         referente         ao         semestre         letivo         de         2022/1.         Ele         ressalta         que         fará

levantamento         dos         discentes         que         vão         colar         grau.         INFORME         13:         O         Conselheiro         Marcelo

Silveira         Bacelos         pergunta         sobre         o         e-mail         da         Direção         em         relação         à         pintura         das         fachadas

dos         prédios         das         pós.         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         há         a         intenção

de         pintar         as         fachadas         dos         prédios         de         pós-graduação         do         Ceunes.         Segundo         ele,         a         ideia         do

Igor         Canto,         da         Diretoria         de         Infraestrutura,         é         que         cada         prédio         tenha         uma         cor         diferente,

pois         isso         facilitaria         na         identificação.         Mas         a         decisão         quanto         às         cores         fica         a         cargo         dos

Programas.         INFORME         14:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que

alguns         prédios         estão         sendo         pintados         no         Ceunes.         Segundo         ele,         um         prédio         pintado

recentemente         já         possui         alguns         cartazes         afixados         nas         paredes.         O         Presidente         destaca         que         a

ideia         é         definir         uma         parede,         em         cada         prédio,         para         colocação         de         cartazes         para         que         os

mesmos         não         sejam         espalhados         por         todos         os         lugares,         danificando         a         pintura.         INFORME
15:         O         Conselheiro         Luiz         Fernando         Duboc         da         Silva         informa         que         não         recebeu         a

convocação         desta         reunião.         O         Conselheiro         Rochkhudson         Batista         de         Faria         ressalta         que

recebeu         a         convocação         com         atraso,         já         quase         no         horário         desta         Sessão.         INFORME         16:         A

Conselheira         Kátia         Maria         Morais         Eiras         informa         que         recebeu         algumas         orientações         sobre         a

concessão         de         seguros         para         estudantes         de         algumas         disciplinas.         Ela         pergunta         se         deve

consultar         aos         docentes         das         disciplinas         sobre         quais         alunos         precisam         estar         segurados.         O

Conselheiro         Icaro         Pianca         Guidolini         ressalta         que         o         Departamento         deveria         manifestar

quais         disciplinas         deveriam         ser         contempladas         com         seguro         para         os         discentes,         uma         vez         que

o         Departamento         é         o         responsável         pela         aprovação         das         disciplinas.         INFORME         17:         A

Conselheira         Ana         Beatriz         Neves         Brito         informa         que         esta         é         a         última         sessão         que         participa

como         Vice-Diretora         do         Ceunes         e         agradece         àqueles         que         contribuíram         nesses         4         anos         de

mandato.         Vários         conselheiros         agradecem         à         Conselheira         Ana         Beatriz         pelo         trabalho

desempenhado         durante         seu         mandato         na         Vice-direção.         PAUTA         1:

23068.053017/2022-02         -         Solicita         apreciação         da         tabela         de         equivalência         de         disciplinas         do

Projeto         Pedagógico         do         Curso         de         Engenharia         de         Produção/Ceunes,         Versão         2021.

Relator(a):         Christiane         Mapheu         Nogueira.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         as

equivalências         conforme         consta         na         Tabela         Geral         de         Equivalência         das         Disciplinas         do

Projeto         Pedagógico         do         Curso         de         Engenharia         de         Produção,         versão         2021         (peça         23)         e

conforme         solicitado         no         Ofício         nº         20/2022         CCEPr         (peça         35).         PAUTA         2:

23068.079359/2022-44         -         Solicita         apreciação         da         proposta         de         curso         de         Pós-Graduação

Stricto         Sensu,         nível         mestrado         profissional,         do         Programa         de         Pós-Graduação         em         Saúde

Coletiva         (PPGSC-MP),         na         modalidade         de         ensino         presencial,         sob         a         coordenação         da

professora         Susana         Bubach.         Relator(a):         Vivian         Chagas         da         Silveira.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         23068.079399/2022-96         -         Solicita         aprovação

da         prestação         de         serviço         voluntário         de         Marcela         Zotta         Laires,         na         modalidade         de

professora         voluntária         junto         ao         Departamento         de         Educação         e         Ciências         Humanas

(DECH/CEUNES),         durante         o         semestre         letivo         2022/2         da         UFES,         para         ministrar         a

Emissão: 24/08/2022 13:12:27 Página 3/6

Este documento foi assinado digitalmente por LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO
Para verificar o original visite: https://api.lepisma.ufes.br/arquivos-assinados/554418?tipoArquivo=O



disciplina         ECH         14304         Educação         Ambiental,         tendo         como         corresponsável         o         professor

Rochkhudson         Batista         de         Faria.         Relator(a):         Carlos         Alberto         Dalarmelina.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:         23068.079282/2022-11         -         Solicita         aprovação

da         prestação         de         serviço         voluntário         de         Beatriz         Filipini         Bastianello,         na         modalidade         de

professora         voluntária         junto         ao         Departamento         de         Educação         e         Ciências         Humanas

(DECH/CEUNES),         para         ministrar         a         disciplina         ECH14261         Leitura         e         Produção         de         Texto

II         (60         horas),         durante         o         semestre         letivo         2022/2         da         UFES,         tendo         como         corresponsável         o

professor         Sandro         Nandolpho         de         Oliveira.         Relator(a):         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)

Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Tatiane         Merlo,

secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do         Espírito

Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos

presentes.         São         Mateus/ES,         08         de         agosto         de         2022.

Luiz Antonio Favero Filho

(Presidente)

Adriano Alves Fernandes

Aldo Vignatti Alexandre Magno Araujo

Ana Beatriz Neves Brito Ana Paula Oliveira Costa

Andreia Soprani dos Santos Antelmo Ralph Falqueto

Arildo Castelluber Carlos Alberto Dalarmelina

Carlos Andre Maximiano da Silva Christiane Mapheu Nogueira
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Diogina Barata Esequiel da Veiga Pereira

Genilson Ferreira da Silva Icaro Pianca Guidolini

Jair Miranda de Paiva Karina Carvalho Mancini

(representado(a) por Elisa Mitsuko Aoyama)

Katia Maria Morais Eiras Leticya dos Santos Almeida Negri

Luiz Fernando Duboc da Silva Marcelo Silveira Bacelos

Marco Antonio Andrade de Souza Oberlan Christo Romao

Osmar Vicente Chevez Pozo Rita de Cassia Cristofoleti

Roberta Maura Calefi Rochkhudson Batista de Faria

Rodrigo Dias Pereira Vivian Chagas da Silveira

Emissão: 24/08/2022 13:12:27 Página 5/6

Este documento foi assinado digitalmente por LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO
Para verificar o original visite: https://api.lepisma.ufes.br/arquivos-assinados/554418?tipoArquivo=O



Emissão: 24/08/2022 13:12:27 Página 6/6

Este documento foi assinado digitalmente por LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO
Para verificar o original visite: https://api.lepisma.ufes.br/arquivos-assinados/554418?tipoArquivo=O



PROTOCOLO DE ASSINATURA

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

O documento acima foi assinado digitalmente com senha eletrônica através do Protocolo
Web, conforme Portaria UFES nº 1.269 de 30/08/2018, por
LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO - SIAPE 1561793
Diretor do Centro Universitário Norte do Espírito Santo
Centro Universitário Norte do Espírito Santo - CEUNES
Em 02/09/2022 às 15:11

Para verificar as assinaturas e visualizar o documento original acesse o link:
https://api.lepisma.ufes.br/arquivos-assinados/554418?tipoArquivo=O

Este documento foi assinado digitalmente por LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO
Para verificar o original visite: https://api.lepisma.ufes.br/arquivos-assinados/554418?tipoArquivo=O


